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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint
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But agitatio.
Kassa, május 28.

A vizbefuló vergődéséhez hasonló 
az a kapkodó manŐvrirozás, melyet 
Éberék a választások előtt utolsó na­
pokban folyatnak. A kortes eszközök­
ben válogatás nincs. Tendenciózus 
félrevezetéssel beugratják Sándor Pált, 
kiadatnak vele egy nyilatkozatot, mely 
szerint Blanár Béla néppárti és ellen­
sége a kereskedőknek. Csak a vak 
nem tudja Kassán, hogy ez milyen 
szemenszedett hazugság. Hiszen Bla­
nár Béla hosszú, évtizedes közéleti 
munkássága nem más, mint a sza­
badelvű eszmékért való törhetlen te­
vékenység szakadatlan láncolata. •—- 
Ellenben Sándor Pál ezt nem tud­
hatja. Nosza sietnek felültetni, hogy 
azután az ő égise alatt korteskedhes­
senek Éber mellett. Nem rajtuk, ha­
nem a kassai kereskedők józanságán 
múlik az, hogy hiába kapálódznak.

A kereskedőknél hiába való ko­
pogtatás után most ismét a tisztvi­
selőkre vetik ki a hálójukat és agya­
fúrt ravaszsággal az egész tisztviselői 
karnak megvesztegetési ajánlatot tesz­
nek. Körlevelet kaptak ma a tisztvi­
selők, melyben valaki kijelenti, hogy 
Éber kölcsönt szerez a házépítő tiszt­
viselőknek. Nem írják ugyan ki, de 
az csak természetes, hogy csak annak, 
aki kegyesen Éberre szavaz.

Nos hát ez a kortescirkusz nem 
csak méltatlan a politikai küzdelem­
hez, nem csak jellemző arra a módra, 
amelylyel a Justh-párt nemcsak Kas­
sán, de országszerte szerepel a válasz­
tásokban, de már beleütközik a vá­
lasztások szabadsága ellen intézett 
merényletekkel szemben fennálló bün­
tető intézkedésekbe. De mit törődnek 
Éberék, vesztüket érezve, mindezzel.

De mindezek a rut korteseszközök 
még nem merültek ki. A zsebek ki- 
tapogatása után most a felekezeti tü­
relmetlenséget szítják. Éber lehozatja 
a cionisták titkárát, bizonyára nem 
abból a célból, hogy itt a palesztinai 
királyság visszaállitásáról csevegjen.

Annyira nem, hogy a mai gyűlést a 
politikai helyzet és a hazafias zsidó­
ság címén hívta össze a cionisták ! 
központi tilkára. Azt is beszélik, hogy 
aki nem fog közülök Éberre sza- j 
vazni, azt a titkár, aki lelkészi 
hatalommal is fel van ru­
házva, átokban részesíti. Hát i 
próbálja meg! Vetemedjék erre a lé­
pésre, van a törvénynek egy rendel­
kezése, mely szerint ha valaki lel­
készi hatalmával, a bigottokkal szem­
ben a tulvilági hit erejével visszaél- 
börtönbüntetéssel sújtható. Egyéb­
ként úgy halljuk ha Lebovics, ez az 
uj Éber-párti kortes — a mai cionis­
ta gyűlésen korteskedni merészel a 
Justh-párt mellett, az elnökség nyom­
ban lemond s feloszlatja a kassai 
szervezetet, mely nem arra a célra 
alakult, hogy egy romboló politikai 

1 irányzatnak híveket toborozzon. Aci- 
: onisták pedig, ha szükségesnek lát­

szik, felvilágosítást kapnak, hogy Bla­
nár liberális férfiú, aki a felekezetek 
közötti türelmet hirdeti s a zsidóság 
számára is a vallási célok támogatá­
sát követelte, mint a többi felekeze­
lek és egyházaknak.

Még egy néhány nap s a mosta­
niban felfújt üres igérethólyagok 
szétpukkannak. A kereskedők, tiszt­
viselők, a cionisták s mindazok, aki­
ket az Éber-párt lépvesszővel meg 
akart fogni, kikerülik a kelepcét s 
követik legjobb meggyőződésüket, 
ami nem lehet más, mint abban a 
táborban tömörülni, mely az ország 
nyugalmának visszaállítására, a par­
lamenti munka megkezdésére és a nem­
zeti fejlődés előmozdítására egyesült. S 
ha eljön a biztos bukás, azt nagy­
részben annak köszönjék, hogy az 
Éber-párton nem elvi harcot űztek, 
de a korteseszközök, az ámítás, a 
vesztegetéssel hasonlatos fegyverekkel 
iparkodtak győzelmet kierőszakolni.

Berber nagy"Hávébázl
az előkelő közönség találkozóhelyei

Hangversenyek mindennap. 11 
Chikágói Karambol asztalok. jJJ

Mit mondott Sándor Pál.
Leleplezte az 6mke határozatát. 

MeihamisitottákBIanár beszédét 

Tisza leveléről a sajtó.

Lassan kiderül, minő körülmények kö­
zött született meg az Omke vasárnapi ha­
tározata, melyre Tisza István gróf is meg­
ütközéssel reflektál. Világosságot dérit erre 
az ámításban és tények önző elferdítésében 
keletkezett határozatra Sándor Pál nyilat­
kozata. Az Ómke elnöke, aki Éber Antalt 
támogató levelekkel árasztotta el Kassa ke­
reskedőit, a fővárosban megtartott prog­
rambeszéden igazolni akarta eljárásának he­
lyességét. Azzal vádolta meg Blanár Béla 
dr. kassai munkapárti jelöltet, aki vele 
egy politikai párton van, hogy néppárti 
allűrökkel lépett fel s a szövetkezeti 
eszme hívének vallotta magát. — Sán­
dor Pál úrhoz, nem volt szerencsénk 
a választási küzdelem ideje alatt, ezért 
bátran állíthatjuk, hogy értesítéseit nem köz­
vetlen tapasztslatból, hanem hozzá juttatott 
információkból merítette. Hogy minő tenden­
ciát szolgáltak ezek az információk, arra 
kétségtelen bizonyságot nyújt Sándor Pál 
program nyilatkozata.

Az Éber-párt félrevezette Sándor Pált 
és az ömke központi vezetőségét. Megha­
misította Blanár Béla dr. liberális prog- 
ramtnbeszédét, aki a felekezeti türelmet és 
a szövetkezetek túlkapásai ellen a kereske­
delmi érdekek védelmét hirdette.

Csak úgy eshetett meg, hogy Sándor 
Pált sikerült megtéveszteni, sőt Blanár Bélá­
val szemben egy igazságtalan és méltányta­
lan állásfoglalásra birni. Kassa kereskedői 
most már látják, honnan ered az egész 
Omke akció s ha ugyan eddig se hederitet- 
tek a mesterkélten kierőszakolt bizalmi ha­
tározattal, most már jogunk van a hamisí­
tókat felelősségre vonni. Az is csodálatos, 
hogy olyan fontos pozícióban, mint Sándor 
Pálé, elmulasztják az óvatosságot s megbíz­
nak éretlen és kortesszagu információkban. 
Ha Sándor Pált töl lehet ültetni, mit csi­
náljon az a külvárosi szatócs, akinek a ha­
sába lyukat beszélnek az Éber kortesek. — 
Sándor Páltól elvárja a komoly kereskedő- 
osztály, hogy gondatlanságból elkövetett hibá­
ját helyre hozza. A kereskedők pedig addig 
is szilárdan megállnak Blanár Béla mellett, 
mert az ő programmja a kereskedelem ér­
dekeit az egész vonalon fedi s ez nemcsak 
szóbeszéd, hanem komoly meggyőződés, 
melynek jelét adta a múltban, bár egy szü- 
kebb körben, mint az adókivető bizottság

raktára Fő-utca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyer­
mekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
mm Pontos és szolid kiszolgálás. ■
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elnöke, de mindenesetre oly mértékben, hogy 
a kereskedők teljes bizalommal csatlakoznak 
zászlója alá.

Tisza István grófnak a kassai kereske­
dők részére küldött izenet levele — Írja a 
Magyar Hírlap — magasan kiemelkedik a 
napi aktualitások köréből és maradandó ér­
tékű lesz olyan időkben is, amikor nem csu­
pán a választók kapaciUlásának tekintik 
érveit.

Megmondja a levélben Tisza István gróf 
a nézetét azokról a korteskedésekről, me­
lyekkel az igazi országos érdekekkel szem- 
heti pártérdekből egy mandátum miatt a 
kereskedővilág erkölcsi alapjait megrongál­
ják,

— Az egységes, nemzeti szempontokat 
negligáló partikularizmus az —- úgymond 
Tisza gróf — amely osztályokká tagoltan, 
meghasonlásba viszi a társadalmat.

A kereskedők bizonyára meghallgat­
ják és megszívlelik Tisza gróf intelmét és 
megértik belőle azt is, hogy a kereskedők 
nem támogatják azt a Justh pártot, a 
melyik rombolást, nagy károkat okozott ép­
pen leginkább az ország közgazdasági éle­
tében és a mely part most is a rombolást, 
a békés munkálkodás megakadályozását 
hirde i, tehát eleve programmjába foglalja 
a normális viszonyok helyreállításának le­
hetetlenné tevését, következésképpen leginkább 
a kereskedelem exisztenciális érdekei 
ellen tör.

t

Eber parcellázza a voksokat.
Lépesvessző a tisztviselőknek.

Lesz ház, lesz telek, lesz rabszolgaság !

A bankember Éber Antal, miután po­
litikai elveivel nem tud lelkesedést kelteni, 
pénzügyi összeköttetéseivel csinál propa­
gandát. A kaszinót is el akarta szédíteni olcsóbb 
kölcsönnek a szerzésével, dehát ez a trükk 
nem vált be. Amint nem fognak' rá menni a lé­
pes vesszőre a tisztviselők sem, akikhez Baint- 
ner Hugó dr. jogtanár, a kassai tisztviselők 
házépítő érdekeltségének elnöke, a követ­
kező levelet intézte :

„A családi otthon tudvalévőén a ma­
gyar kultúrának egyik alapproblémája. — 
Ebben rejlik a tisztviselői lakepitési moz­
galomnak gyökere is. Imeretes, hogy ez az 
üdvös társadalmi akció mekkora akadá­
lyokba ütközik, melyek közt első helyen 
állnak a telekszerzés nehézségei.

Különösen ezeknek a nehézségeknek 
leküzdése végett Eber Antal dr. urat, a 
Magyar Telepitő és Parcellázó Banknak 
vezér-igazgatóját, a budapesti pénzvilág 
egyik vezető emberét, ki most körünkben 
időzik, megnyertem annak az eszmének, 
hogy az itteni tisztviselői laképitési mozgal­
mat üzleti munkakörében támogassa és si­
kerre vezesse.

Éber Antal dr. ur nagyobb szabású 
pénzügyi akciót indít a kassai tisztviselők 
laképitési mozgalma érdekében. Működésé­
nek első eredménye egy előkelő pénzcso­
port alakítása, mely a város különböző ré­
szeiben laképitésre alkalmas telket szerez, 
melyeket szabályoz és a szükséges utak 
megépítése mellett parcelláz.

A levél többi része a parcellázás pénzügyi 
kivitelét tartalmazza. Ehhez nincs szavunk,

Kitzbichler
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ez pusztán a tisztviselők szabad elhatározá­
sától függ, akik majd kiszámítják előnyös-e 
az olyan telekvásárlás és építkezés, mely 
őket egész életükre egy lakóház rabszolgá­
jává leköti. A tanár ur azonban kifelejtette 
a levélből, hogy a „körünkben itt időző" 
Éber Antal nemcsak bankigazgató, hanem 
első sorban Justh párti jelölt, s mint ilyen 
karolta fel ezt a kétes értékű tervet. A le­
vélben, ha erről nincs is említés, de lehe­
tetlen ki nem olvasni belőle a kortes célza­
tot. A bóditó anyag el van dobva, s most 
már csak a személyes agitáció következik:

- Látjátok ti makacs tisztviselők, Eber 
Antal házat épit nektek, csak kössétek le 
magatokat, néhány évtizedre — az ő bank­
jának I

Nem hisszük, hogy a tisztvise ők ne 
tudnák átlátni, mit jelent az ilyen lekötés s 
ha Éber Antalban van ízlés, ezt az egész 
akciót a választások után hagyja. S ha 
majd megbukott, látni fogjuk, valóban az a 
humánus, derék financier-e, aki hajlék alá 
akarja juttatni a tisztviselőket, vagy pedig 
csak élelmes kortes, aki ily módon is a 
voksok megkaparintására pályázott.

Uj iskola a táborban.
A bankói fürdőbérlet.

Az egyesült bizottságok ülése.

Kassa város törvényhatósági bizottsága 
ma délután Sziklay Ede főispán elnöklete 
alatt rendes havi közgyűlést tart. A mai köz­
gyűlés napirendjét tegnap tárgyalták az 
egyesült bizottságok és javaslatot hoztak az 
egyes tárgyakra vonatkozóan.

A legfontosabb ügy egy uj iskolaépü­
letnek az építése. A város csak most épí­
tette fel a széplaki sori uj elemi iskolát, 
már újabb szükséglet állott elő, miután a 
tankötelesek száma megszaporodott. Az uj 
iskola a tábor tanköteles gyermekei számára 
fog épülni, még pedig a régi Szepsi-ut va­
lamelyik telkén, 4 fiú és 4 leányosztályra 
berendezve. Ennek az iskolának az építése 
már az állam terhére megy, amennyiben a vá­
ros szerzi meg a kölcsönt, de az amortizációs 
részleteket az állam viseli. Az iskolaépítés 
ügyét a mai közgyűlés fogja eldönteni s 
mint értesülünk, az az óhajtás log kifeje­
zésre jutni, hogy inkább a volt Lepesch-féle 
sörgyár tájékán építsék fel az uj iskolát, 
mert az a tábor középpontjában fekszik s a 
helyi körülményeknek jobban megfelel, 
könnyebben megközelíthető. A telek meg­
szerzését illetőleg a város megkísérli a meg­
egyezést, de ha ez simán nem menne, ki­
sajátítási eljárással szerzik meg a telket.

A bankói vendéglő és szobabérlet ke­
rült azután tárgyalásra. Schober István a je­
lenlegi bérlő, a mostani bérösszeg dupláját, 
vagyis 3400 korona évi bért ajánlott fel, ha 
a város szerződését 10 évre meghosszab­
bítja. A pénzügyi bizottság nem talalta el­
fogadhatónak az ajánlatot, ellenben javasolja 
a közgyűlésnek, hogy a bankói bérlő szer­
ződését 3 évre hosszabbítsa meg. A város 
a bankói épületben több átalakítást csinál 
s a szobák bérletét, valamint a fürdőket is 
a bérlő kezelésébe adja át.

Az egyesült bizottságok azután több 
szabadságKérő kérvényt, honossági ügyet s 
kisebb érdekű adminisztratív kérvényt in­
téztek el.

Május 29.

rAndrássy nagy káveház
Fő-utca 8 5. szám.

(Andeássy-palota.) 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéhaza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

S, Hét amerikai karambol aszta!.
..................... .............

H 1 R .ED K.
Adófizetés postacsekk utján.

Röviden megemlékeztünk már arról, 
hogy a minisztériumokban komolyan foglal­
koznak azzal a tervvel, hogy az adófizetést 
postacsekk alkalmazása által a közönségnek 
megkönnyítsék.

Ez a hírünk — mint jó forrásból érte­
sülünk — kezd már a megvalósulás stádiu­
mába lépni, sőt az előkészitő munkálatok 
oly előrehaladott állapotban vannak, hogy 
Budapesten az ily módon való befizetést 
már be is vezették.

A vidéken — tudomásunk szerint — 
egyelőre azért nem vitték keresztül ezt a 
reformot, mert a vidék forgalma ezt még 
nem tette kívánatossá. Igen ám, csakhogy 
azoknak akik ezt hangoztatják, ugylátszik 
fogalmuk sincsen az adóhivatalokban eltöl­
tött hosszú ácsorgásokról és úgy tudjuk, 
hogy a vidéki embernek, különösen pedig 
a kereskedőnek és iparosnak éppen olyan 
drága az ideje, mint a budapestinek.

De eltekintve a hosszú időfecsérléstől, 
más szempontból kell, hogy vezérelje az 
illetékes köröket ennek a fontos kérdésnek 
a megoldásában és ez a készpénzösszegek 
kamatozatlan hevertetése.

Kereskedőnél sokat jelent az, ha bizo­
nyos célra a jelen esetben adófizetésre szánt 
összegeket nem kénytelen kamatozatlanul 
hevertetni, hanem utánjárás és idővesztes- 
ség nélkül átadhatja azokat rendeltetésének. 
Ennek a hátránynak a kiküszöbölése na­
gyon kívánatos és könnyen elérhető azzal, 
ha az összes adóhivatalokat, nemcsak a bu­
dapestieket, bevonják a postatakarékpénztár 
csekforgalmába.

Ennek különösebb nehézsége nincsen 
és nemcsak a közönségre nézve, de az adó­
hivataloknak is előnyt jelent, amennyiben a 
kezelést is sokkal inkább megkönnyíti és a 
felekkel való hosszabb tárgyalások s elma­
radnak.

— Gyermeknap Kassán. A Liga helyi 
bizottsága ez idén is valóra váltja a szép és 
nemes eszmét, hogy emberbarát! céljai szá­
mára a nagyközönség közreműködését is 
megszerzi, még pedig a junius hó 8-ra ter­
vezett „Gyermeknap" megtartásával. Nem 
kételkedünk abban, hogy az idei „Gyer­
meknap" anyagi sikere felül fogja múlni az 
eddigi „Gyermeknapok" eredményeit, hiszen 
minden fillérrel, melyet a felállított urnákba 
elhelyezünk, egy lépéssel megközelítjük azon 
kiválóan nemes, hasznos, üdvös és eminen­
ter szükséges eszmének, a „Gyermekkórház­
nak“ megvalósítását. Az „Urnamamák* 
már majd mind ki vannak jelölve,

György aszfalt, csatorna, tevazzo, beton- és va- 
beton épitő-vállalkozó KASSA. írod. 
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz
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kik máris szorgosan igyekeznek a 
köréjük sereglő szép és bájos vezér­
kart összeállítani. Legközelebb már azon 
kellemes helyzetben leszünk, hogy ezen név­
sort is bemutassuk a nagyközönségnek, leg­
alább megtudjuk, kik azok, akik oly meleg 
szeretettel és buzgalommal állanak a nemes 
ügy szolgálatára.

— Bajnoki labdarugó verseny. A hol­
napi bajnoki labdarugó mérkőzésre ismétel­
ten felhívjuk a közönség figyelmét s ajánl­
juk, hogy azt okvetlen megtekintsék, mert 
mint utolsó bajnoki mérkőzés, egyúttal a 
legérdekesebb is lesz. A Budapestvidéki 
kerület győztese mérkőzik az Északi kerület 
győztesével a Kassai Atlétikai Clubbal. Remél­
jük, hogy közönségünk nem fogja elmulasz­
tani a két legjobb vidéki csapat mérkőzésé­
nek megtekintését. A mérkőzés kezdete d. 
u. 4 órakor. Helyárak mint rendesen.

— Hofrichter. Bécsből jelentik ne­
künk : Egy napi szünet után ma folytatták 
Hofrichter bünpörének tárgyalását. A kato­
nai bíróság kilencedfél órakor ült össze és 
rövid megszakítással esti 6 óráig fog tár­
gyalni, úgy, hogy az Ítélet meghozatala 
holnap estére várható. Az Ítéletet a hadtest- 
parancsnokhoz fogják fölterjeszteni, a ki re­
vízió végett meg fogja küldeni a katonai 
főtörvényszéknek. Ebből is látható, hogy jó 
ideig eltart, a mig az Ítélet jogerős lesz.

A Ksod. vezérigazgató-helyettese. 
A Kassa-oderbergi vasút igazgatósága leg­
utóbb tartott ülésében Hauser Adorján dr. 
eddigi igazgató-helyettest ez évi május hó 
1-éve], az illeiményszabályzat II. osztályába 
vezérigazgató-helyettessé nevezte ki és egy­
szersmind Ráth Peter vezérigazgatónak nyu­
galomba történt lépése alkalmából a vezér- 
igazgatói teendők ellátásával is megbízta 
mindaddig, amig Pulszky Garibaldi, az uj 
vezérigazgató működését meg nem kezdi.

— A kassai villamos ügye. Förstel 
főmérnök, a Henning, Harlwich & Comp. 
berlini vasúti építő cég meghatalmazottja, 
aki Kassán a városi villamos vasútra vo­
natkozó tárgyalásokon az ajánlattevő cég 
érdekeit képviselte, hazautazott Berlinbe, 
hogy a feltételekről informálja a társaság 
vezetőit, a továbbiakra utasításait átvegye. 
A félben maradt tárgyalásokat junius hó 
6-án folytatják s addig remélhető, hogy 
a berlini cég végleges feltételeit megálla­
pítja s a város is kijelöli azt a határt, a 
melyen belül támogatását biztosíthatja. Ha 
még most tavaszszal sikerül nyélbe ütni 
a megegyezést, akkor a villamos vasút épí­
tése még a nyáron megkezdődik s a jövő. 
évben megindul.

— Kedvezmény a tisztviselőknek 
Bártfa-fürdőn. Igen nemes eszmét pendí­
tett meg Bártfa városa, mely hivatalnok-ott­
hont létesít Bártfa fürdőben és e célra a 
fürdőbeli „Otthon“ villát átveszi a Bártfai 
Takarékpénztártól. Az Otthonban három 
osztály lesz. Az I. osztály ingyenes, abba a 
teljesen szegények vehetők fel. A II. ked­
vezményes áru osztályba felvétetnek : kato­
natisztek, megyei, városi tisztviselők a 
Vili. fizetési osztályon alul, tanárok, ta­
nítók, ha vagyonuk nincs. — A III. osz­
tályba tartoznak a turisták. Az I. osz­
tálybeliek legfeljebb 1 szobát kaphatnak s 
legfeljebb 6 hétre, a II. osztályúak 2 szobát 
legfeljebb 6 hétre s a turisták legfeljebb 2 
szobát s legfeljebb 7 napra.

— Junga Sebő a hadbíróság előtt. 
Székesfehérvárról írják: Junga Sebő nagy- 
kanizsai honvédszázados, aki Mátyássy Zol­
tán kassai honvéd hadbiztos ellen az ismert 
pokolgépes merényletet elkövette, rövid idő 
alatt bírái elé kerül, miután a legutóbbi or­

vosi vizsgálat Jungát idegesnek s ingerlé­
kenynek, de teljesen épelméjünek nyilváni- 
nitotta. Junga elmeállapotát a fogságban 
többször megfigyelték. Az orvosok véle­
ménye különböző volt, mig végre az Orszá­
gos Egészségügyi Orvosi Tanács véleménye 
is kikéretett, amely azután eldöntötte a sze­
rencsétlen százados sorsát. Junga Sebő ép­
elméjű és tettének elkövetésekor elhatáro­
zási képessége korlátozva nem volt. A'nagy 
titkolódzás dacára sikerült megtudni, hogy 
Junga Sebő bűnügyének tárgyalását junius 
első napjaiban kezdik meg. A tárgyalás elő­
reláthatólag több napot, sőt lehet, hogy egy 
hetet is igénybe fog venni. A tárgyaláson a 
vádló és a védő szerepét egy személyben 
Morvay Béla alezredes hadbíró látja el, aki 
a vizsgálatot vezette Junga Sebő bonyodal­
mas bűnügyében.

— Gazdasági munkásbiztositás. A 
gazdasági munkásbiztositás reformja érde­
kében Pestvármegye gazdasági egyesülete 
által megindított akcióhoz legújabban Sza­
bolcs vármdgye gazdasági egyesülete csat­
lakozott, mely folyó évi május 25-én tar­
tott ülésében szintén kimondván, hogy tör­
vényhozási utón a gazdasági munkásbizto­
sitás oly értelemben lesz kiegészítendő, 
hogy a nyugdíjbiztosításba bárminő életkorú 
emberek beléphessenek és a 65. életévük 
betöltésekor feltétlenül, tehát még akkor is, 
ha munkaképesek, nyugdijat kapjanak, a 
balesetbiztosításnál pedig a rokkantsági se­
gély az eddiginek kétszeresére emeltessék 
fel anélkül, hogy a gazdákra magasabb biz­
tosítási dijak vettetnének ki.

— A feledékenység következményei. 
B. J. budapesti építész a télen Kassán járt, 
ahol dolgait gyorsan elvégezvén, sietve visz- 
szautazott Budapestre. A nagy sietségben 
megfeledkezett arról, hogy egy kassai -szál­
lóban bérelt szobájának az árát kifizesse. A 
mint Budapestre érkezett, azonnal megküldte 
a pénzt a szálló tulajdonosának. Azonban 
akkorra már a szálló portása is irt egy le­
velet B. J. építésznek, akit figyelmeztetett, 
hogy az összes lapokban meg fogja hur­
colni, ha a szoba árát ki nem fizeti. Az 
építész a levél miatt följelentette a portást, 
akit a budapesti büntetőtörvényszék ma 
zsarolás miatt vád alá is helyezett.

— Aki a mindenáron meg akar halni. 
Münchenből Írják: Heintze Antónia magán­
zónő, aki régebb idő óta szenved búsko­
morságban, tegnap délelőtt háromszor akart 
az élettől megválni. Először kiugrott az 
ablakon, de a telefonvezetéken megakadt a 
ruhája s addig függött ég és föld között, 
mig a tűzoltók kiszabadították. Alig félórá­
val később leöntötte magát petróleummal s 
meggyujtotta ruháját. A házbcliek leöntötték 
vízzel s megmentették a biztos haláltól. 
A haja azonban tövig leégett s több vesze­
delmes égett sebet is kapott. Mig az orvos 
bekötözte sebeit hirtelen fölkapta az orvos 
operációs ollóját s beledöfte a torkába. Har­
madszor sem sikerült az öngyilkosság, 
mert az orvos rögtön elállitotta a vérzést s 
bekötözte a sebet, állapota azonban vál­
ságos.

— A robbanás áldozata. Kevés hijja, 
hogy végzetes szerencsétlenségnek áldoza­
tául nem esett a múlt héten Spalényi An­
tal tüzér hadnagy. A tüzérségi gyakorlóté­
ren a régi töltényeket sorra felrebbantották. 
Az első tölténynek a kanóca már teljesen 
leégett és tüzes vége már közvetlenül érte a 
töltényt. A hadnagy azt hitte, hogy elaludt 
a kanóc s a töltény felé hajolt, hogy újból 
meggyujtsa. A töltés éppen ebben a pilla­
natban robbant fel és súlyos égési sebeket 
ejtett a hadnagy arcán, kit azonnal kórházba 
szállítottak.

TÁVIRAT — TELEFON.
Mikszáth Kálmán meghalt.

A magy. géniusz ma mély gyászba borult.
A végzet hatalma, legnagyobb büszkeségün­
ket döntötte le, kihullott Mikszáth Kálmán 
kezéből a toll. Hirtelen jött, váratlanul a 
halál, mely a sziveket megrendíti a pótolha­
tatlan veszteség felett. Elvesztettük a nagy 
mesemondó poétát, akinek csak né­
hány nap előtt tömjént gyújtott az ország 
kultur népe, ez a csodaszavu költő immár 
kihűlt szívvel fekszik a ravatalon. Az egész 
ország gyásza állja körül a nagy halottat, 
aki nemzetünk büszkesége, az irodalom 
legkimagaslóbb nagysága volt.

Budapest, május 28.
Mikszáth Kálmán, a jeles magyar iró, 

akinek jubileumát most ülte meg nagy fény­
nyel az egész ország, ma délben hirtelenül 
elhunyt a magyar irodalom nagy vesz­
teségére.

Mikszáth legutóbb betegeskedett. Niko­
tinmérgezéséhez erős meghűlés is járult, 
amit mármarosi választókerületében szerzett. 
Tegnap jobban érezte magát és el is hatá­
rozta, hogy ma reggel elhagyja az ágyat, 
hogy a Muzeum-kertben egy sétát tegyen. 
Tervét azonban nem valósíthatta meg, mert 
reggel hirtelen rosszul lett és eszméletét is 
elvesztette. Mire az orvosok megérkeztek, 
már menthetetlennek találták. Délben fele­
sége és fia karjai között megszűnt dobogni 
nagy szive.

Lukács és Tisza.
Budapest, máj. 28.

A kormányzat ellenfelei — Lukács 
László pénzügyminiszter körmöczbányai be­
széde után — kárörömmel terjesztik, hogy 
politikai célok tekintetében Lukács és Tisza 
István gróf között ellentét áll fenn. Tisza 
a nemzeti munkapárt klubjában nyilvánosan 
bejelentette, hogy a 67. és 48. megkülöm- 
böztetésének ma már nincs értelme s ezen 
válaszfalak ledöntésével a munkára kész ele­
meknek össze kell fogniok. A régi pártkere­
tek elvesztették taratlmukat, de ezen felhívás 
nem szólhat azoknak, kik a nemzetiségi 
agitátorokkal szövetkeznek a magyarság el­
len és a parlamenti anarkíára törnek.

A király boszniai útja.
Budapest, máj. 28.

A közös miniszterek és Bienerth osz­
trák miniszterelnök ma este Budapestre ér­
keznek, hogy a királyt boszniai útjában 
elkísérjék. A király vasárnap délután 6 óra 
40 perckor a Szabadka—mitrovicai vonalon 
külön vonaton utazik egész kíséretével 
együtt Szerajevóba.

Uj bárók.
Budapest, május 28.

A hivatalos lap legközelebbi száma kö­
zölni fogja, hogy a király két nagy fővárosi 
cég főnökének, Franki Gottliebnak és Strausz 
Sándornak a magyar báróságot adomá­
nyozza.

Tomasics kihallgatáson.
Budapest, máj. 28.

A király ma délben kihallgatáson fo­
gadta Tomasics Miklós horvát bánt, aki a 
horvát ügyekről tett jelentést.

Ugrón ellenjelöltje.
Szilágysomlyó, május 28.

Szilágysomlyón Ugrón Gábor újabb el- 
lénjelöltet kapott Hampel József munka­
párti jelölt személyében. A nemzetiségi párt 
is nagyon erős és igy Ugrón bukása elke­
rülhetetlennek látszik.
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A gőzfürdő mollett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, nj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánként eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
ögjvéllek társirodája.

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

megvételre kerestetik.
Cim a kiadóhivatalban

Jéggyári berendezés
óránként 450 k". rminkaképes-
sétryi-l elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemü hidegfejlesztő- és 
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és FodorBudapest Terézkörút 23. szám.

I Kassai Jelzálogbank |észv.-társaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó Bl-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

• e

A legtartalmasabb, 
legelőkelőbb, 
legjobo napilap

, Az újság
BUDAPESTEN.

Egy évre 28 K, félévre 14 K, 
negyedévre 7 K, 1 hónapra 2 
K 40 fill. Egyes példány ára 10 
fill. Vasárnapi szám ára 20 fill.

Előkelő hazai népbiztositó társaság

fix fizetés mellett üz= 
letszerzőt és dijbe = 
szedőt keres azonnali 

■;-^= felvételre. ■
Cím a kiadóhivatalban.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

A VÁROSSZÉPITŐ EGYESÜLET.

1910. évi május hó 28-án, szombaton
esti 8 órától 10 óráig folytatólagos előadások 

lesznek.

1910. évi május hó 29-én, vasárnap
délután 3 és 5 órakor egy-egy előadás, és az este 8 
órától 10 óráig tarló folytatólagos előadások ke­
retében kerül bemutatásra itt először a kizáró­

lagos tulajdonunkat képező csodaszép kép :

II. RÁKÓCZI FERENC fejedelem 
és bujdosó társai kassai temetése.

MŰSOR:
1. Niagara. Gyöny. term. felv.
2. Az anyós és az ördög. Fantasztikus.
3. A cserkeszkozákok gyakorlatai.
4. Műsoron kívüli szám.
5. II. Rákóczi Ferenc fejedelem és buj­

dosó társainak kassai temetése.
6. A szerelmes Maxi. Komikus.
7. A csodaember. Fantasztikus.
8. A ruhafogas. Komikus.

Vissza
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